
Compte rendu du conseil d’école du 19 mars 2024

Présents     :  

Mesdames , DOUGUET,  AYME KWIECINSKI, MEUR et CHOSSEC
Monsieur NICOLAS, représentants des parents d’élèves au Conseil d’école

Madame LEDUCQ, 1ère adjointe au maire
Madame DOUGET, responsable enfance, éducation, chargée des affaires scolaires.

Mesdames HENNEBEL,GIOVANNANGELI, BOULBRIA, GUEGAN, enseignantes

Madame PASDELOUP , directrice.

Mesdames GERMAIN et LE BRIS , représentantes du personnel ATSEM

Excusés     :  
Monsieur NOURY, Inspecteur de l’éducation Nationale, en charge de la circonscription de 
Châteaulin

Ordre du jour     :  

• Point sur les effectifs

• Sécurité à l’école

• Travaux et équipements

• Projets (menés et à venir) et vie de l'école

1) Point sur les effectifs     :  

Depuis le dernier conseil d'école, l'effectif a un peu évolué.

Les différentes classes et effectifs

Mmes GIOVANNANGELI / BODIN : 22 MS/GS  (9MS 13GS) 

Mme HENNEBEL: 26 TPS-PS  (9 TPS 17 PS) 

Mmes  GUEGAN / RAPHALIN-BIDON: 24 PS- MS-GS (11 PS 5 MS 8 GS)

Mmes SIMON remplacée  par  Mme  BOULBRIA :  25 TPS-PS-MS-GS  (4TPS-9PS-5MS

7GS)

Mmes PASDELOUP / BODIN :22 MS/GS (9MS 13GS) 

Total de 119 élèves

Un sondage  est passé dans les cahiers pour avoir une vision plus précise des effectifs de l'année

prochaine. 

Les  prévisions  d'effectifs  pour  la  rentrée  effectuées  sur  la  base de  la  liste  des  naissances  nous

permettent d'envisager une stabilité des effectifs aussi bien en monolingue qu'en bilingue. 



La porte ouverte a eu lieu samedi  16 mars de10h à 12h. Nous avons eu plus de 25 familles qui ont

pris des dossiers d’inscription. 

J'ai  déjà  eu  plusieurs  appels  pour  des  demandes  de visite  et  des  dossiers  ont  été  transmis  aux

familles qui en ont fait la demande. 

N'hésitez pas à dire aux familles que vous connaissez de faire les démarches d'inscription auprès de

l'école.

La mairie va faire une communication pour les inscriptions et informe que l’année prochaine les

portes  ouvertes  seront  regroupées  sur  un  même  temps  pour  les  établissements  publics  de  la

commune. Cela permettrait de visiter le restaurant scolaire.

Rappel concernant l’obligation scolaire     :  

La loi concernant l’instruction obligatoire à 3 ans a été publiée au Journal Officiel le 28 juillet 2019.

Elle  s’applique  à  compter  de  la  rentrée  scolaire  2019.

Tous  les  enfants  qui  atteignent  l’âge  de  3  ans  au  cours  de  l’année  civile  sont  soumis  à
l’obligation d’instruction à compter du jour fixé pour la rentrée scolaire de l’année civile
concernée.

Concrètement pour la rentrée de septembre 2024, les enfants nés en 2021 sont soumis à l’obligation
scolaire. Nous accueillons également les enfants nés en 2022 sous réserve de propreté en journée et
à la sieste pour ceux qui restent en journée complète dès septembre ou en janvier.

Je rappelle également que l’acquisition de la propreté est du domaine des parents et non de l’école.

Il est envisagé de se rapprocher de la crèche pour faire une passerelle avec l’école maternelle. 

Mme Leducq informe le conseil d’école qu’elle a rencontré Mme Esnault,  Directrice académique
des services de l'éducation nationale et Mr Noury, inspecteur de l’éducation nationale en février
concernant  les  effectifs  des  écoles  publiques  de  la  commune.  Après  différents  échanges,  il  est
transmis que l’école maternelle garde ses 5 classes si la prévision de 115 élèves pour la rentrée est
réalisée. Elle déplore cependant que les directrices des écoles n’aient pas été invitées à ce rendez-
vous. Le maire a envoyé un courrier à l’inspection informant que la seule logique comptable ne
pouvait pas être prise en compte. La réponse reste le nombre.

Mme Leducq informe également que les demandes de dérogations pour une autre commune ne
seront  plus  accordées  aussi  facilement  que  les  années  précédentes  afin  de  limiter  le  risque  de
fermeture.

2) Sécurité à l’école  

Un exercice de PPMS intrusion a été réalisé le vendredi 1er  décembre dernier en parallèle avec

l’école  élémentaire.  Le  scénario  envisagé  était  celui  d'une  intrusion  entre  les  deux  écoles.

L’ensemble des classes a évacué l’école dans le calme. 



Un exercice PPMS risques majeurs sera réalisé lors de la dernière période.

Concernant la formation à l'utilisation des extincteurs, Mr Blonce est venu à l’école pour faire une

information sur l’utilisation des extincteurs. Les enseignantes ont pu apprendre à les utiliser. Merci

a la mairie d’avoir répondu à cette demande.

Un exercice incendie a été réalisé vendredi 15 mars dans la matinée. Seules les enseignantes étaient

prévenues. L’exercice a été déclenché et suivi par Mr Blonce. L’ensemble des élèves et du personnel

a évacué le bâtiment en 3 minutes.

3) Équipements et Travaux  

Concernant les travaux, nous avons listé :

– demande de rendre plus respectueux de l’intimité des enfant les sanitaires Tigres. Dans un

premier temps il est envisagé des mettre des filtres sur les portes vitrées puis de mettre des

séparateurs entre les sanitaires.

– Des pinces doigts au niveau des portes sont endommagés, Kevin doit les installer, il les a

reçus

– Dysfonctionnement des portes donnant sur l’extérieur des deux classes bilingues ainsi que

les fenêtres dans la classe de Mme Guégan.

– Il manque un rideau au niveau de la porte extérieure de la classe 3, ce qui peut poser un

problème de sécurité si nécessité de se confiner dans la classe.

– Une bande de sol amortisseur a été décollée autour de la structure de la cour des grands, il

est également signalé que ce sol est glissant.

– Il sera discuté en équipe de la place de la poche contenant les couches des enfants.

Équipement numérique     :   

L’école travaille en collaboration avec la mairie de Briec dans le cadre des Territoires Numériques

Éducatifs. Ce dispositif met en place une aide financière pour l’acquisition de matériel et supports

numériques à destination des écoles.  Nous sommes en train de rédiger le projet  pédagogique et

d’établir des devis nous permettant d’enrichir nos moyens numériques : acquisition de TNI dans

toutes les classes, de logiciels et matériels en lien avec le langage et le vocabulaire, mise en place

d’un ENT commun à toute l’école. Le dossier doit être bouclé pour début avril, la commission aura

lieu en juillet.

La mairie a répondu en 2021 à un appel à relance du plan numérique pour l’élémentaire. Cette fois,

l’appel à projet du conseil départemental se fera en faveur de l’école maternelle.

4) Projets et vie de l'école :

Dans le cadre   du label E3D de l’école     :  



- 2 classes vont en école dehors une fois par semaine. Les élèves se déplacent sur le site du parc

Anita conti et font classe d’une autre façon. 2 autres classes sortent 1 à deux fois par période.

La classe des TPS/PS ne participe pas au dispositif de l’école dehors du fait de l’effectif important

de  la  classe  et  des  individualités  (certains  élèves  ne sont  pas  propres  et  ont  des  difficultés  de

comportements  et  de  compréhension).  Mme  Hennebel  ne  pense  pas  que  cela  soit  adapté  et

réalisable. Nous remercions les parents accompagnateurs qui nous permettent de mener à bien ce

projet.

Cela me permet de faire un point sur le sondage mené en fin d’année auprès des parents sur le sujet.

Sur les réponses que nous avons obtenues, 72 % des parents se disent très satisfaits de sa mise en

place et 21 % plutôt satisfaits. Les parents ont mis en avant la relation avec la nature, le fait de sortir

de la classe, d’apprendre autrement. Les points plus négatifs concernent la météo, la régularité des

sorties ou encore les tenues parfois inadaptées.

J’ai rencontré également la mairie et notamment Mme Douget qui encourage l’équipe enseignante à

poursuivre ce projet et nous aide à sa mise en œuvre avec l’entretien des espaces verts, l’entretien

du jardin de l’école ou encore une réflexion sur la mise en place de meubles de rangement à l’école

pour les bottes et les tenues.

Comme  présenté  lors  du  1er conseil  d’école,  l’équipe  enseignante  rédige  un  projet  pour  le

financement  de  matériel  pour  permettre  de  pérenniser  l’école  dehors  et  d’enrichir  les  séances

menées. 

Nous avons commencé à établir des devis et la rédaction du plan d’action, j’espère pouvoir déposer

le dossier au plus vite. Sachant que pour le moment, les dossiers sont bloqués en raison du nombre

important  de demandes.  Cela décale  les réponses et  les subventions,  le dispositif  est  cependant

toujours actif.

Concernant le sondage sur les relations école /familles, sur l’ensemble des réponses les parents sont

satisfaits voire très satisfaits à 80 %

- Rencontre intergénérationnelle     : La classe de Mme Pasdeloup s’est rendue à la maison de retraite

de Briec fin janvier. Chaque élève avait réalisé une carte de vœux et a pu la donner en main propre

à un résident. Ce moment de partage a été très riche en émotion. Un autre échange est envisagé d’ici

la fin de l’année.

Dans le cadre de la sensibilisation au patrimoine local et à la culture, les 5 classes  se sont rendues

au château de Trévarez le vendredi 15 décembre et ont pu visionner l'animation en lien avec les

contes et  participer  à  un atelier  pour  les  MS et  GS.  Elles  ont  visité  l'exposition  et  sont  allées

jusqu'au château. De retour en classe les élèves ont pique-niqué, avec un pique-nique zéro déchet.

Cette sortie a pu être réalisée grâce au financement de l'APE, nous la remercions.



– La fin de la deuxième période s'est clôturée par la visite du père Noël. Les classes ont reçu

un cadeau commun en lien avec la lecture et le plaisir d’écouter des histoires : une enceinte

avec casque pour 4 classes et un Boutai accompagné de 2 histoires kamishibai pour la classe

des TPS/PS

Dans le cadre de l'apprentissage du savoir nager, la classe de Mme Pasdeloup a pu bénéficier de 11

séances de piscine, merci aux parents accompagnateurs et agréés qui ont permis de mener à bien

toutes les séances.

La classe de Mme  Giovannangeli ainsi que les élèves de MS et GS bilingue iront à la piscine à

raison de 1 fois par semaine à partir du 25 mars prochain et jusqu’au 28 juin. La classe monolingue

ira à la piscine le jeudi  de 8h45 à 9h45 et  la classe bilingue le mardi de 9h45 à 10h45. Nous

sollicitons à nouveau les parents notamment les parents agréés pour accompagner les classes. Sans

leur participation les séances ne pourront pas avoir lieu. Mme Giovannangeli n’a pas suffisamment

de parents agréés pour le moment pour pouvoir bénéficier de toutes les séances. Les élèves de PS ne

vont pas à la piscine, il est rappelé que les maternelles ne sont pas prioritaires.

En  lien  avec  le  domaine  d'apprentissage    agir,  s’exprimer,  comprendre  à  travers  les  activités  

artistiques 

- l'exposition sur le thème de l’eau a eu lieu fin novembre. Ce fut un moment de convivialité entre

les  parents,  les  enfants  et  l'équipe  enseignante.  Une  vente  de  gâteaux  a  eu  lieu.  Les  dessins

pouvaient  être  achetés  par les parents  sous la  forme d'un don au Téléthon,  ce qui a  représenté

environ 400€.

- Spectacle sur le thème du rêve de Jean Luc Roudaut pour les deux classes bilingues à la salle du

terrain blanc à Quimper le mardi 12 décembre.

- Cinéma à l’Arthémuse le jeudi 7 décembre. Toutes les classes se sont rendues à l’arthémuse pour

visionner 2 courts métrages sur le thème de Noël.

-  Le carnaval des couleurs : le dernier vendredi avant les vacances de février, tous les élèves de

l’école se sont habillés d’une couleur définie par classe. Ils ont passé un moment de partage et de

danse dans la salle de motricité. Un goûter leur a été offert.

-Projet comptine à venir en partenariat avec la médiathèque de Briec pour la classe de TPS/PS

- Participation au projet de chorale bilingue     : la classe de Mme Guégan a participé à Kan ar Bobl à

Quimper, la classe a reçu le troisième prix de sa catégorie.

- Redadeg     : projet en réflexion pour promouvoir la langue bretonne sous la forme de courses et de

jeux.  Les  classes  bilingues  de maternelle,  élémentaire,  collège  de la  commune de Briec  et  des

classes d’Ergué-Gabéric participeraient à ce projet prévu le 18 mai prochain.

En lien avec le domaine de mobiliser le langage dans toute ses dimensions, des classes vont pouvoir

se rendre à la médiathèque pour écouter des histoires comme lors des périodes précédentes. Les



autres classes bénéficieront de lectures offertes en breton pour les classes bilingues ou en français

pour les TPS/PS dans la bibliothèque de l’école.


